

ВЫСТАВКА 10

Браунинг Каплан и архив ФСБ

Что можно увидеть нового в Историческом музее и его филиалах



ПАМЯТЬ 5

Режимный объект

Как воинская могила стала недоступной, а имена погибших — неизвестными

ЗДОРОВЬЕ 2

Потерпеть заражение

Куда обращаться при подозрении на коронавирусную инфекцию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 24 (8078)
5–11 февраля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 6 ФЕВРАЛЯ > ПЯТНИЦА 7 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 8 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 11 ФЕВРАЛЯ



ДЕНЬГИ Можно ли взять ипотеку без первого взноса 3

Нарисуем — будем жить

ЭКОЛОГИЯ 8

Жизнь в заповеднике. Жителям охраняемых территорий могут разрешить строить там жилье

АВТО 12

Такси не ко двору. В минтрансе разъяснили правила их парковки

КИНО 21

«Джокер» — в колоде. За какие фильмы теперь дают «Оскар»

СТИЛЬ 25

Боевой раскрас. На какую работу не возьмут с тату, пирсингом и дредами



Шапочек хватит всем!
Новосибирцы дружно
встанут на лыжи

В СУББОТУ, 8 февраля, в новосибирском Академгородке на базе им. Алика Тульского пройдет массовая гонка «Лыжня России». Первыми выйдут на старт дети 6–8 лет. Им предстоит преодолеть трассу длиной в 500 метров. Из новшеств этого года — электронные чипы. Они достанутся первым 400 участникам, прошедшим электронную регистрацию на дистанции в 10 километров. А лыжную шапочку и нагрудный номер получит каждый участник гонки.

Барьер для коронавируса

В Сибири принимают меры по борьбе с новой инфекцией



АЛЕКСАНДР КРЯЖЕВ / РИА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Татьяна Кузнецова — Юлия Потапова,
Барнаул — Кемерово

В Алтайском крае оценили готовность медицинских и санитарных служб к возможности появления нового коронавируса из Китая. По словам главного эпидемиолога края Ирины Переладовой, они готовы более чем на девяносто процентов.

— Это объясняется тем, что сейчас в Алтайском крае наблюдается сезонный подъем заболеваемости ОРВИ и гриппа, — отметила она. — Поэтому у нас уже действуют ограничительные меры, направленные на снижение распространения таких заболеваний.

В инфекционных стационарах развернуто 1 097 коек, и при необходимости добавят еще 1 600. В больницах и аптеках накоплен запас противовирусных препаратов и дезинфекционных средств. Решается вопрос о дополнительной закупке масок и респираторов.

— Данные о том, сколько человек за последние дни приехало в край из Китая, сейчас уточняются, — отметила Ирина Переладова. — Пока ни одного человека с признаками заболевания мы не выявили. Но если такие появятся, то им оперативно будут проведены тесты на коронавирус. Вакцины от новой инфекции еще нет, ее сейчас разрабатывают. Если она появится, то это будет серьезным подспорьем в борьбе с эпидемией.

По словам главного инфекциониста Алтайского края Валерия Шевченко, коронавирус 2019-nCoV в результате мутации перешел от животных к человеку. Поскольку он новый, то у людей пока нет к нему иммунитета. По предварительным данным, летальность, которую регистрируют в Китае, — два — два с половиной процента из числа заболевших. «У нас есть немало болезней, летальность которых существенно выше. Например, у лихорадки Эбола — сорок шесть процентов», — подчеркнул Шевченко.

В Кузбассе также принимают все меры, препятствующие проникновению и распространению коронавируса. На прошлой неделе усилили санитарно-карантинный контроль в международных

Последний в феврале поезд «Москва — Пекин» проследовал через Новосибирск в минувшее воскресенье. Движение пассажирских поездов через пункты пропуска на границе с Китаем временно приостановлено до 1 марта.

аэропортах Кемерово и Новокузнецка за пассажирами, прибывающими из стран Юго-Восточной Азии. Граждан с повышенной температурой, кашлем, одышкой, першением в горле и другими симптомами ОРВИ, обследуют в стационаре.

Так, на прошлой неделе в областную инфекционную больницу прямо из аэропорта отправили двоих прилетевших из Китая пассажиров — взрослого и ребенка. К счастью, тест на 2019-nCoV у них отрицательный.

Сейчас авиасообщение Кузбасса с Китаем закрыто — пока до 16 февраля. По данным Роспотребнадзора, случаев заболевания в регионе не зафиксировано.

МЕЖДУ ТЕМ

Примерно через две недели темпы распространения коронавируса 2019-nCoV могут снизиться. Такое предположение высказал на пресс-конференции завлабораторией бионанотехнологии, микробиологии и вирусологии НГУ Сергей Нетесов. Ученый отметил, что нынешний вирус не столь патогенный, как тот, что вызвал атипичную пневмонию в 2003 году, летальность от заболевания новой инфекцией значительно ниже.

Он подчеркнул, что меры, которые принимают в Китае по ограничению заболевания, беспрецедентны. В России также приняты оптимальные меры безопасности, а научное и медицинское сообщество подготовлено значительно лучше, чем во время ситуации с атипичной пневмонией, поскольку может опираться на накопленный опыт.

Завлабораторией подчеркнул, что опасность штамма 2019-nCoV в том, что он имеет длительный инкубационный период. Поэтому могут возникнуть ситуации, когда симптомы болезни еще не проявляются, а человек уже стал источником распространения инфекции.

НАТАЛЬЯ РЕШЕТНИКОВА, Новосибирск

Звезды на улицах Героев

75 ЛЕТ ПОБЕДЫ

В Томске на четырех улицах Советского района, получивших свое название в честь Героев Советского Союза, будут проведены комплексные работы по благоустройству. К празднику 9 Мая «Звезды героев» высотой 2,5 метра появятся на улицах Лебедева, Мусы Джалиля, Олега Кошевого и Трифонова.

В Советском районе в 2019 году уже построили мемориальный

комплекс, посвященный Томскому высшему военному командному училищу связи, а также обновили доску Славы и доску Почета на пересечении улицы Красноармейской и проспекта Фрунзе. В 2020 году в рамках празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на проспекте Комсомольском возле завода «Манотомь» будет благоустроена территория у монумента заводчанам, ушедшим на фронт. Антон Духов, Томск

Жениться никогда не поздно

СЕМЬЯ

Более пятидесяти омских пенсионеров, которым перевалило за 75 лет, решили связать себя узами брака в минувшем году. Абсолютный рекорд — у 92-летнего жениха и его 81-летней невесты.

— Помимо уже упомянутой пары, свадьбы сыграли также мужчины 88, 83 и 80 лет. Их невестам на момент бракосочетания исполнилось соответственно 79, 79 и 80 лет, — сообщила начальник управления омского загса Наталья Биляченко. — Всего в возрасте, превысившем 75 лет, вступили в брак 38 мужчин и 13 женщин.

— Когда дети и внуки выросли, самое время подумать о личном

счастье. Так что в восемьдесят лет жизнь только начинается, — заявляют счастливые новобрачные.

Чаще всего будущие женихи и невесты пенсионного возраста знакомятся в геронтологических центрах и интернатах. Так, в Нейжинском пансионате, например, где проживает 700 человек, ежегодно играют три-четыре свадьбы.

Впрочем, ситуация все-таки нетипична. По данным специалистов, в минувшем году наиболее активный брачный возраст у мужчин составил 35–29 лет, у женщин — 18–24 лет. Всего в 2019 году в Омской области был зарегистрирован 12 491 брак, в 6 880 случаях — впервые.

Светлана Сибина, Омск

Работа найдется всем

ЗАНЯТОСТЬ

В Алтайском крае в прошлом году смогло найти работу почти 2,2 тысячи инвалидов. Это на три процента больше, чем годом ранее.

Всего в центры занятости в городах и районах края в 2019 году обратилось в поисках работы 3 132 человека с инвалидностью. Из них 2 199 было трудоустроено на постоянные и временные места с учетом состояния их здоровья, в том числе 530 — привлечено на общественные и временные работы.

С каждым годом количество работающих инвалидов в регионе растет. За последние три года число обратившихся в центры занятости инвалидов увеличилось на пятнадцать процентов, трудоустроившихся — на десять процентов.

— В центрах занятости им не только подыскивают подходящую работу, но и оказывают психологическую поддержку, помо-

гают адаптироваться на новом месте, направляют на дополнительную профессиональную подготовку, — отметили в региональном управлении по труду и занятости населения.

Помощь получают и работодатели, которые принимают людей с инвалидностью. Они могут возместить часть затрат на оборудование специальных рабочих мест и создание доступной среды на предприятии, а также на частичную оплату труда инвалида и его наставника. В прошлом году на поддержку работодателей краевой бюджет направил 1,2 миллиона рублей.

Татьяна Кузнецова, Барнаул

СПРАВКА «РГ»

Уровень трудоустройства инвалидов в Алтайском крае в 2019 году достиг 70,2 процента. В среднем по СФО этот уровень составляет 67,5 процента.

ДИНАМИКА ТРУДОУСТРОЙСТВА ИНВАЛИДОВ, ОБРАТИВШИХСЯ В ЦЕНТРЫ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ, чел.

Источник: управление по труду и занятости Алтайского края



ИНФОГРАФИКА - РГ. / МАКСИМ ИВАНКОВ